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CDU/CSU 32

Linke 10

Grüne 21

SPD 27

FDP 5

Sonstige 5

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl 

(±0)

(+1)

(±0)

(±0)

(±0)

(-1)

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum November 2010



ARD-DeutschlandTREND: Dezember 2010

CDU/CSU 33

Linke 6

Grüne 23

SPD 28

FDP 5

Sonstige 5

CDU 27

FDP 5

Linke 26

Grüne 15

SPD 21

Sonstige 6

OstWest

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl in West- und 
Ostdeutschland

ARD-DeutschlandTREND im Februar 2010

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent

(38)

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl/Randomstichprobe

Autor:

Redaktion WDR:

Wissenschaftliche Betreuung 

und Durchführung:

Jörg Schönenborn (WDR)

Ingmar Cario (WDR)

Heiko Gothe (Infratest dimap)

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahlen: 1.004 Befragte

Erhebungszeiträume: 29. bis 30. November 2010

Fehlertoleranzen: 1.005 Befragte: 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte

* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ansprechpartner        

Infratest dimap:

Richard Hilmer

Reinhard Schlinkert

Untersuchungsanlage
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Gesamt

West

Ost

39

42

31

55

52

65

Eher Zuversicht Eher Beunruhigung

Verhältnisse in Deutschland

Frage: Finden Sie, dass die Verhältnisse derzeit in Deutschland eher Anlass zur Zuversicht oder eher Anlass zur Beunruhigung 

geben?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum Februar 2007
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

(+2)

(+3)

(-1)
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Frage: Finden Sie, dass die Verhältnisse derzeit in Deutschland eher Anlass zur Zuversicht oder eher Anlass zur Beunruhigung 

geben?

Eher Zuversicht

Eher Beunruhigung

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Verhältnisse in Deutschland: Zeitverlauf
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Frage: Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? Sind Sie damit…?

1

23

50

26

Regierungszufriedenheit 

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum November 2010
Weiß nicht / keine Angabe: 0 (±0)

(+1)

(-1)

(±0)

(±0)
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sehr zufrieden/

zufrieden

weniger zufrieden/

gar nicht zufrieden

Regierungszufriedenheit: Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum November 2010
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/ keine Angabe

Frage: Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? Sind Sie damit…?

(-1) (+5)
Gesamt

CDU/CSU-Anhänger

FDP-Anhänger

SPD-Anhänger

Grünen-Anhänger

Linke-Anhänger

24

57

49

19

11

76

42

51

81

89

919

(+1) (-1)
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Regierungszufriedenheit: Zeitverlauf

SPD/Grüne Union/SPD Union/FDP

zufrieden

unzufrieden

Frage: Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? Sind Sie damit…?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 
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Politikerzufriedenheit 

Frage: Sind Sie mit der politischen Arbeit von…?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum November 2010 / * Vgl. zu August 2010
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Karl-Theodor zu Guttenberg 4

Heiner Geißler 12

Frank-Walter Steinmeier 9

Thomas de Maizière* 15

Ursula von der Leyen 4

Renate Künast 7

Angela Merkel 1

Wolfgang Schäuble 5

Sigmar Gabriel 13

Rainer Brüderle 17

Horst Seehofer 11

Gregor Gysi 12

Guido Westerwelle 4
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57
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53
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44

44

41

33

31

28

26

23

21

26

33

28

46

47

55

53

51

50

57

58

72

sehr zufrieden /

zufrieden

weniger zufrieden /

gar nicht zufrieden

spontan: kenne 

ich nicht / kein Urteil

(±0)

(-5)

(-2)

(+9)

(-7)

(-7)

(+3)

(-11)

(-4)

(-2)

(-3)

(-5)
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Die Wirtschaft in 

Deutschland voranbringen

Eine verlässliche 

Außenpolitik betreiben

Eine gute Haushalts- und 

Finanzpolitik betreiben

Arbeitsplätze sichern und 

neue schaffen

Die Energieversorgung 

sichern

Parteikompetenzen I

CDU/CSU SPD FDP Linke Grüne
Keiner Partei/

weiß nicht

44

39

36

38

28

43

38

37

36

30

22

28
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29

19
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30

24

31

17
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3

2

5

6

3

3

3

2
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4

2

2
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2

5

2

5

6

5

5

29

3

7

5

4

28

22

19

25

21

19

23

16

28

21

19

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Jeweils unterer Wert: Vgl. zum Juli 2010
Fehlende Werte zu 100%: Andere Partei / keine Angabe

Ich nenne Ihnen jetzt einige ausgewählte politische Aufgaben. Bitte sagen Sie mir jeweils, welcher Partei Sie am ehesten zutrauen, 

diese Aufgabe zu lösen.
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Eine gute Bildungspolitik 

betreiben

Eine gute Steuerpolitik 

betreiben

Eine gute 

Gesundheitspolitik 

betreiben

Für soziale Gerechtigkeit 

sorgen

Eine gute Umweltpolitik 

betreiben

Die wichtigsten Probleme in 

Deutschland lösen

Parteikompetenzen II

CDU/CSU SPD FDP Linke Grüne
Keiner Partei/

weiß nicht
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60

4

9
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6
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16

34

19

28

26

17

13

33

Ich nenne Ihnen jetzt einige ausgewählte politische Aufgaben. Bitte sagen Sie mir jeweils, welcher Partei Sie am ehesten zutrauen, 

diese Aufgabe zu lösen.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Jeweils unterer Wert: Vgl. zum Juli 2010
Fehlende Werte zu 100%: Andere Partei / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Schwarz-Grün könnte das Land in wichtigen 

politischen Fragen nach vorn bringen.

Ich fände es gut, wenn künftig in mehr 

Bundesländern schwarz-grüne Koalitionen 

regieren würden. 

Union und Grüne passen gut zusammen.

31

28

15

66

68

82

Frage: Derzeit wird ja viel über schwarz-grüne Koalitionen aus Union und Grünen diskutiert. Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten 

dazu und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

Aussagen zu Schwarz-Grün 

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu
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Schwarz-Grün könnte das Land 

in wichtigen politischen Fragen 

nach vorn bringen.

Unions-Anhänger

Grünen-Anhänger

Ich fände es gut, wenn künftig 

in mehr Bundesländern 

schwarz-grüne Koalitionen 

regieren würden. 

Unions-Anhänger

Grünen-Anhänger

Union und Grüne passen gut 

zusammen.

Unions-Anhänger

Grünen-Anhänger

Frage: Derzeit wird ja viel über schwarz-grüne Koalitionen aus Union und Grünen diskutiert. Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten 

dazu und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

Aussagen zu Schwarz-Grün: Parteianhänger 

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu

32

39

35

38

13

16

65

61

63

62

86

84

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe
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Frage: Fänden Sie es gut, wenn die Grünen mal in einem Bundesland den Regierungschef bzw. die Regierungschefin stellen 

würden oder fänden Sie das nicht so gut?

50
47

Fände ich gut Fände ich nicht so gut

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 3 

Ministerpräsident von den Grünen
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Fände ich gut Fände ich weniger gut

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/ keine Angabe

(-1) (+5)
Gesamt

Grünen-Anhänger

Linke-Anhänger

SPD-Anhänger

FDP-Anhänger

CDU/CSU-Anhänger

50

93

64

55

50

47

6

36

43

50

6732

Ministerpräsident von den Grünen: Parteianhänger

Frage: Fänden Sie es gut, wenn die Grünen mal in einem Bundesland den Regierungschef bzw. die Regierungschefin stellen 

würden oder fänden Sie das nicht so gut?
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Frage: Seit acht Jahren gibt es den EURO. Glauben Sie, dass der EURO für Sie […] bringt?

32

60

3 3

Persönliche Vor- oder Nachteile durch den Euro

Eher Vorteile Eher Nachteile Vor- und Nachteile 

halten sich die 

Waage

Weder noch

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zu Mai 2010
Weiß nicht: 2 (+1)

(+1)

(-1)

(-2) (+1)
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Persönliche Vor- oder Nachteile durch den Euro: Zeitverlauf

Weder noch/beides

Frage: Seit acht Jahren gibt es den EURO. Glauben Sie, dass der EURO für Sie […] bringt?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Eher Nachteile

Eher Vorteile
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
* Angaben in Klammern: Vgl. zum Juni 2010
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Den Euro stabil zu halten, ist letztlich im 

deutschen Interesse. * 

Über die Zukunft des Euro entscheiden 

letztlich die Finanzmärkte und nicht die 

Politik.

Auch wenn es ärgerlich ist: die 

Bundesrepublik hat keine andere Wahl als 

Irland zu unterstützen

Ich habe die Sorge, dass durch die Euro-

Krise mein Geld bald weniger wert sein wird.

Die Bundesrepublik hätte besser die D-Mark 

behalten sollen als den Euro einzuführen.

Länder, die ihre Finanzen nicht im Griff 

haben, sollten aus der Eurozone 

ausgeschlossen werden.

Der Euro wird über die nächsten Jahre an 

Stabilität verlieren.

Die Bundesregierung hat in der Euro-Krise 

bislang die richtigen Entscheidungen 

getroffen. *

88

75

71

66

57

56

55

47

11

19

26

33

40

40

39

47

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten zum EURO und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht 

zustimmen.

Aussagen zum Euro 
Stimme eher zu Stimme eher nicht zu

(+6)

(+13)
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Frage: In den vergangenen Wochen wurde wiederholt vor Terror-Anschlägen in Deutschland gewarnt. Wie ist das bei Ihnen: 

Fühlen Sie sich alles in allem in Deutschland eher sicher oder eher unsicher?

88

11

Eher sicher Eher unsicher

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum November 2010
Weiß nicht / keine Angabe: 1 (+1)

Sicherheitsgefühl

(+5)

(-6)
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Sicherheitsgefühl: Zeitverlauf

Frage: In den vergangenen Wochen wurde wiederholt vor Terror-Anschlägen in Deutschland gewarnt

Wie ist das bei Ihnen: Fühlen Sie sich alles in allem in Deutschland eher sicher oder eher unsicher?

Eher unsicher

Eher sicher
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
* Angaben in Klammern: Vgl. zum November 2010
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Alles in allem ist unser Land gut geschützt 

gegen terroristische Angriffe. *

Ich rechne damit, dass es auch in Deutschland 

Anschläge geben wird.

Es müsste mehr getan werden, um weitere 

Sicherheitslücken zu entdecken. *

Ich achte in meine Alltag verstärkt auf verdächtig 

aussehende Personen und Gegenstände.

Ich meide große Menschenansammlungen, wie 

z.B. auf Weihnachtsmärkten oder in Bahnhöfen.

Der Aufwand für die ständigen Kontrollen und 

Überwachungen wird übertrieben. *

Frage: Im Zusammenhang mit der Bedrohung durch Terroristen gibt es unterschiedliche Ansichten. Ich nenne Ihnen jetzt einige 

und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu

Ansichten zur Terrorbekämpfung

(±0)

(-16)

(+3)

72

71

55

36

27

24

22

26

40

64

72

74
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Frage: München bewirbt sich um die Olympischen Winterspiele 2018. Befürworter sehen große wirtschaftliche Chancen für die 

Region, Gegner beklagen die hohen Kosten und die Eingriffe in die Natur. Was denken Sie: sollten die olympischen Winterspiele

2018 in München stattfinden? 

60

35

Ja Nein

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/ keine Angabe

Olympische Winterspiele München 2018
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Frage: Auf der Internet-Plattform WikiLeaks werden vertrauliche politische und militärische Dokumente anonym veröffentlicht, die

der Öffentlichkeit sonst nicht zugänglich sind. Finden Sie es grundsätzlich gut, dass es eine solche Plattform gibt oder finden Sie 

das nicht gut? 

43

53

Internetplattform WikiLeaks

Finde ich grundsätzlich gut Finde ich nicht gut

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Weiß nicht/ kann ich nicht beurteilen: 4
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Finde ich 

grundsätzlich gut

Finde ich 

nicht gut

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Keine Angabe

(-1) (+5)
Gesamt 4

Grünen-Anhänger 3

SPD-Anhänger 3

Linke-Anhänger 1

CDU/CSU-Anhänger 5

FDP-Anhänger

Internetplattform WikiLeaks: Parteianhänger

weiß nicht / 

kann ich nicht 

beurteilen

43

51

48

43

31

53

46

49

56

64

8317

Frage: Auf der Internet-Plattform WikiLeaks werden vertrauliche politische und militärische Dokumente anonym veröffentlicht, die

der Öffentlichkeit sonst nicht zugänglich sind. Finden Sie es grundsätzlich gut, dass es eine solche Plattform gibt oder finden Sie 

das nicht gut? 
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Frage: Die Internetplattform WikiLeaks hat jetzt vertrauliche Berichte und Einschätzungen von US-amerikanischen Diplomaten 

über Krisenherde und Politiker aus aller Welt veröffentlicht. Finden Sie es richtig, solche Dokumente zu veröffentlichen oder sollten 

sie weiterhin vertraulich bzw. geheim bleiben? 

31

65

Veröffentlichung von US-Botschaftsdokumenten in WikiLeaks

Finde Veröffentlichung richtig Dokumente sollten weiterhin 

vertraulich/geheim bleiben 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Weiß nicht/ kann ich nicht beurteilen: 4



ARD-DeutschlandTREND: Dezember 2010

Finde Veröffentlichung 

richtig

Dokumente sollten weiterhin 

vertraulich/geheim bleiben 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Keine Angabe

(-1) (+5)
Gesamt 4

Grünen-Anhänger 5

SPD-Anhänger 2

Linke-Anhänger 4

CDU/CSU-Anhänger 3

FDP-Anhänger

weiß nicht / 

kann ich nicht 

beurteilen

31

41

33

30

21

65

54

65

66

76

8713

Veröffentlichung von US-Botschaftsdokumenten in WikiLeaks: 
Parteianhänger 

Frage: Die Internetplattform WikiLeaks hat jetzt vertrauliche Berichte und Einschätzungen von US-amerikanischen Diplomaten 

über Krisenherde und Politiker aus aller Welt veröffentlicht. Finden Sie es richtig, solche Dokumente zu veröffentlichen oder sollten 

sie weiterhin vertraulich bzw. geheim bleiben? 
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl/Randomstichprobe

Autor:

Redaktion WDR:

Wissenschaftliche Betreuung 

und Durchführung:

Jörg Schönenborn (WDR)

Ingmar Cario (WDR)

Heiko Gothe (Infratest dimap)

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahlen: 500  Befragte

Erhebungszeiträume: 01. Dezember 2010

Fehlertoleranzen: 1,9* bis 4,4** Prozentpunkte

* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ansprechpartner        

Infratest dimap:

Richard Hilmer

Reinhard Schlinkert

Untersuchungsanlage
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Richtig Falsch

Schlichterspruch zu Stuttgart 21

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: ist mir egal/ interessiert mich nicht/ Weiß nicht/ kann ich nicht beurteilen/ keine Angabe

Frage: Im Streit um „Stuttgart 21“ hat Heiner Geißler gestern seinen Schlichterspruch verkündet. Er spricht sich für einen 

Weiterbau des unterirdischen Durchgangsbahnhofs aus, verlangt aber zahlreiche Nachbesserungen. 

Halten Sie den Vorschlag, „Stuttgart 21“ mit Nachbesserungen weiter zu bauen, für richtig oder für falsch?

(-1) (+5)
Gesamt

CDU/CSU-Anhänger

FDP-Anhänger

SPD-Anhänger

Grünen-Anhänger

Linke-Anhänger

51

71

63

46

43

32

14

30

28

46

4133
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Ja Nein

Schlichtung zu Stuttgart 21: ein Modell für künftige 
Baumaßnahmen?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/ keine Angabe

Frage: Ist ein Verfahren mit einer breiten Bürgerbeteiligung, ähnlich wie die Schlichtung in Stuttgart, ein Modell, das künftig immer 

angewandt werden sollte, wenn große und teure Baumaßnahmen geplant sind? 

(-1) (+5)
Gesamt

Grünen-Anhänger

SPD-Anhänger

Linke-Anhänger

CDU/CSU-Anhänger

FDP-Anhänger

71

89

76

74

58

26

11

24

21

38

4654


